



# 聖安多尼學校 家教會會訊



會址：香港薄扶林道69A 電話：2546 6263 傳真：2540 5908

網址：<http://www.stanthonyss.edu.hk> 電郵：[hksaspta@yahoo.com.hk](mailto:hksaspta@yahoo.com.hk)

<http://www.facebook.com/pta.stanthonysspta>

顧問：馬嘉健校長

編輯組成員：主席湯雪圖先生、吳梅娜女士、何佩琼老師

第二十六期會訊  
2024年7月

## 主席心聲

湯雪圖先生

2023年12月16日及17日是我們學校60周年校慶的大日子，家教會特別安排了一個擲彩虹的遊戲攤位為學校慶祝，非常感謝副主席、財務、聯絡、兩位負責康樂的委員及我兩位兒子（學生義工）的幫忙。大家都不辭勞苦，盡心盡力抽空在活動前進行會議，以及抽時間在攤位當值。家教會在籌備的過程中，遇上不少困難，要預備各式各樣的獎品、佈置場地、印製精美的遊戲券、安排爆谷機供應商負責製作爆谷等工作，幸運地所有難題都順利解決。那兩天，非常感謝各位來賓、學生以及家長大力支持，大家都玩得不亦樂乎。

2024年1月13日是家教會的親子旅行，因為距離校慶舉行的日子非常接近，所以準備的時間都非常緊迫。完成校慶之後，我們便立刻進行旅行的安排，包括：聯絡旅行社、購買抽獎獎品等。感謝天主，當天的天氣晴朗，陽光普照。那天上午，我們到大埔蝶豆花園遊覽。在那裏，小朋友有的餵飼羊駝、小兔等，有的和家長製作皮革鎖匙扣，有的和家長在湖中踏水上單車。期間，校長、兩位副校長和各位老師與學生進行互動，一起拍照留念、玩遊戲等，增添氣氛。接着，我們便到沙田的龍華進行午膳及大抽獎。最後，便到當天的最後一站荃灣南豐紗廠，我們參觀了展覽以及製作紀念品等。這次親子旅行，大家都玩得非常開心。

最後，感謝馬校長、梁副校長、雷副校長、各位主任和老師的幫忙，以及各位家長的意見和體諒。

我代表家教會祝大家身體健康，學業進步。



# 六十週年校慶

馬嘉健校長

聖安多尼學校創立於1963年，由當時的聖安多尼堂主任司鐸恩澤民神父及堂區善會和社會賢達籌款建校，當時正有大量學童，對教育需求殷切。所以聖安多尼堂建堂十年後便建成學校，由當時教育司唐露曉先生主禮！聖安多尼學校由鮑思高慈幼會管理，以慈幼會的預防教育法為教育主導，以理智、宗教、仁愛和臨在的精神教育學生，歷年來不乏人才，如陳伯行醫生、鄭俊昇醫生、王致敬醫生、謝繼發醫生、銀行家謝繼釧先生、靈恩學校校監李詠蘭女士、演藝界林盛斌先生、胡定欣小姐、王致狄先生、教育局中文組石佩儀博士、體藝學院鄭元山校長等。在60年的教育歷程中，聖安多尼學校經歷了無數次的課程改革和不斷優化學習環境。正正是這種發展和優化，才讓我們的學校蛻變成今天這個獨具特色的學習天地。在這裡，我們孕育著世界各地優秀的人才，他們不僅在學術上展現出非凡的才華，更在道德修養和社會責任感上為人楷模。

近年來，聖安多尼學校有數位校友在英皇書院，聖若瑟書院及香港華仁書院都取得佳績，在公開考試成為狀元，而本校亦有很多同學派位理想，升中派位首三及首一志願都超過九成，可見在優良的家校合作環境下，學生都能取得不同的學業成就。



## 愛與被愛

何佩琼老師

一個星期天下午，我帶姨甥女到書店逛。她看到一本關於恐龍的圖書，嚷着要我跟她說故事。這本恐龍小故事書是日本著名繪本作家宮西達也的《愛與被愛》，故事充滿童趣又溫馨。

故事講述一條奸詐又狡猾的傷齒龍，沒有朋友與家人。從來沒有愛過誰，也沒有被愛過。一天，傷齒龍撿到了一顆巨蛋，為了獨吞這顆美味的蛋，他開始了撫養蛋的生活。而在孵育蛋的過程中，傷齒龍冷酷的心，漸漸的被蛋裏的小生命融化了……蛋殼裂開了，巨蛋裏的竟然是一頭相貌兇殘的小暴龍！傷齒龍想也不想，緊緊擁抱這初生之犢，哭着感激牠平安出生。從此，傷齒龍與暴龍相依為命，形影不離。

這故事內容簡單，告訴大家愛不是單行道，是一種雙向交流。愛像太陽，照亮別人，同時也照亮自己。傷齒龍起初只望滿足口

慾，勉強帶着巨蛋過日子，但在不知不覺間付出了愛與關懷，目睹小暴龍出生時，深受感動。

我跟姨甥女讀完這本故事書後，也深受感動。今天大多數的孩子普遍喜歡電玩，獨自對着遊戲機忘我地玩，比起從前的孩子失去純真與夢想。孩子心裏應該擁有希望、愛及純真等價值觀作基石，那麼在日後的成長過程中自然可以感受到人生的幸福。

「愛」可以帶來奇蹟式的轉變，本來孤僻、人人討厭的傷齒龍，在孵蛋的過程中，感受到蛋的愛，牠最終也學會了愛。

聖經中的若望一書3章18節：「孩子們，我們愛，不可只用言語，也不可只用口舌，而要用行動和事實。」除了愛情，還有親情、友情及恩情；不要吝嗇，去愛身邊的人。



吳梅嫵女士

杜志朗先生

## 《開心享受每一天》

時間飛逝，囡囡即將小學畢業，很快進入中學生涯。還記得當天與女兒一起到學校叩門面試，經過二輪會面後，再收到學校取錄通知，那種興奮心情，就像昨天發生一樣。真的非常感恩囡囡能夠在聖安多尼學校完成美好的小學階段。上學除了學習知識外，老師亦教導她在一個小社會內學習待人處事的正面態度，自我解決困難的方法，最重要的是開心享受每一天。

很慶幸自己能夠有機會成為家教會其中一員，讓我可以更清楚了解學校的運作，更可以與其他志同道合的委員一起去籌辦各項活動，最開心是活動完後，收到參與的家長和學生對活動的意見，讓家教會在下次舉辦活動時越做越好，在此感謝每一位參與過活動，給予意見的家長及學生。同時，感謝校長，副校長，各位老師，各位委員一起付出努力，互相合作，互相包容。

本年度，家教會委員中有四位委員的子女即將畢業，要離任了，希望有意參與家教會工作的家長能在來年參選家教會委員，一起為自己的子女及其他學生舉辦更多精彩活動，令學生們的小學生活更加精彩，開心享受上學的每一天！



馬柏基先生

## 《充滿愛的母校》

大家好，我是負責康樂的Andy，不經不覺，已加入家教會兩年。很榮幸能與各家長委員一起服務母校，為母校及各師弟妹出一分力。現屆委員中，有幾位家長的子女在下學年將升上中學，不能續任委員，在此祝他們能升上心儀的學校，繼續像在母校一樣愉快學習。

今年是母校60周年生日的大日子，在開放日見到各師弟妹及來賓都盡興而返，滿載而歸，一齊祝賀母校大壽，十分高興。你有吃到香噴噴的爆谷嗎？

小兒今年四年級，在家長日中，令我最開心的是，老師說他有一個強大的兄弟團，足見他在母校能學習知識之餘，還能得到更重要、珍貴的友誼。升上五年級後，學業將更繁重，希望他和他的兄弟，能繼續互相學習、扶持，一起快樂成長。

多謝校長、各位老師、各位工友盡心盡力保持母校的優良傳統及校風，讓小兒能在一個充滿愛的環境，愉快學習及成長。

最後，祝大家身體健康，生活愉快！



各位家長，各位同學，大家好！

又來到學期末段，相信各位家長及同學又忙於準備期末考試，可以想到壓力是相當大，尤其是六年級同學們，在此我想分享一下我自己對考試的看法。

從我個人的看法，其實考試成績結果如何並不重要，因為成績好並不等於將來有成就，我這種看法可能對某些家長來說並不同意，甚至可能說是歪理，但我主要想說明一個道理，在精英班的學生並不等於最優秀，在其他班別的同學也不一定不優秀，最重要的是怎樣去發掘同學的個人優秀之處，從而向這方面拓展才是真正的道路，千萬不要盲目追求名次，這樣會令到同學感到相當辛苦。

放鬆一點，大家都會開心一點！

陳志榮先生

## 《難忘回憶》

當開始著手執筆這篇文章的時候，表示今年家教會舉行的各項活動差不多完結，亦代表著我在家教會擔任八年委員職務畫上了一個完美句號！

最難忘的，莫過於跟委員們一起籌備親子旅行，當中由選擇旅行地點、午膳地方及購買禮物各項，無不花盡心思及時間。最精彩還是看到學生們在抽獎過程中，那份無比的興奮和雀躍的表情，與及和家長們一起共渡愉快的親子時刻，都是令我感到滿足和安慰！

同時，慶幸能夠參與兩次校慶的大日子，參與設計和舉辦家教會攤位的一份子。最難忘是與委員們一起佈置攤位、設計遊戲、構思食物（咖喱魚蛋及爆谷）和獎品等，除了與學生互動分享，也將家校合作精神推廣給外界人士。

這一切都慶幸當初參加家教會工作，令我由對學校一無所知，到現在能夠一起帶領新成員處理會務。在這裏特別感謝校方委員：馮家揚主任、何佩玲老師及許芷盈主任，在我履行主席及副主席期間及在家校旅行、家長學堂及校慶等重要活動，共同策劃及提供全力支援，令活動能夠順利完成。當然還有馬嘉健校長及委員老師提供的寶貴意見，令到會務盡善盡美。

雖然我也萬般不捨，天下無不散之筵席，這一切美好的回憶都會永遠藏在腦海。衷心祝願學校在未來日子，繼續帶領學生迎難而上，接受新挑戰，健康愉快成長！

期望更多熱心家長，一起參與家教會工作，達致家校合作精神！



# 2023-2024年度家長教師會委員



## 家長委員：

主席：湯雪圖先生  
副主席：陳志榮先生  
財務：吳梅娜女士  
秘書：杜志朗先生  
康樂：馬柏基先生、陳卓倫先生  
總務：唐萬賢先生  
聯絡：邱妙芸女士  
學術：劉啟成先生

## 教師委員：

顧問：馬嘉健校長  
副主席：梁偉昌副校長  
財務：雷志榮副校長  
秘書：何佩琼老師  
康樂：傅嘉莉主任、馮家揚主任  
總務：賀家寶主任  
聯絡：盧芷蔚主任  
學術：許芷盈主任

## 聖安多尼學校家長教師會收支表

(2023年9月1日至2024年6月27日)

內容	支出 HK\$	收入 HK\$
<strong>收入</strong>		
會員會費	\$32,720.00	
收取親子遊費用	\$66,625.00	
教育局資助家教會經常津貼及家校合作活動津貼(2023-2024)	\$25,978.00	
收取乾花水晶球及馬賽克工藝工作坊	\$4,800.00	
<strong>支出</strong>		
家教會會訊(2022 - 2023)	\$6,200.00	
60週年校慶活動 - 租用爆谷機	\$7,360.00	
60週年校慶活動 - 獎品及文具費用	\$3,130.00	
訂購印製通告之紙張	\$780.00	
全數支付親子遊費用	\$93,480.00	
親子半日遊獎品及文具費用	\$1,470.00	
贊助學校運動會獎牌之費用	\$5,760.00	
家長講座——如何提升子女的上進心及面對逆境的能力	\$6,500.00	
乾花水晶球及馬賽克工藝工作坊	\$11,520.00	
<strong>總數</strong>	\$136,200.00	\$130,123.00
<strong>本期盈餘</strong>		<strong>-\$6,077</strong>

**陳卓倫先生**

## 《難忘的回憶》

作為母校的家教會委員，我榮幸地協助籌備兩項重要活動：60周年校慶設計攤位和家教會親子旅行。

首先，對於母校60周年校慶，我們家教會委員們以眾志成城的精神，共同設計了一個引人注目的攤位。我們決定設計一個繽彩虹攤位，以彩色氣球和繩網的裝飾物營造出歡樂的氛圍。此外，我們還帶來了一台爆谷機，讓學生和嘉賓們能夠共享美味的爆谷。這個攤位成為校慶活動中的一大亮點，帶給了大家難忘的回憶。

其次，我們家教會也精心策劃了一次親子旅行，選擇了大埔蝶豆花園有機農莊作為目的地。這有機農莊以其豐富的自然資源和環境友好的設施而聞名，非常適合親子共度美好時光。在這次旅行中，我們安排了一些活動，讓孩子們能夠親近動物，感受大自然的奇妙之處。此外，我們還前往了歷史悠久的龍華酒樓享用午餐，讓家庭共同品嚐美食和欣賞文化。最後，我們舉辦了一場大抽獎活動，確保每個參與的家庭都能夠帶着獎品和滿滿的歡樂回家。

這兩項活動的成功舉辦離不開家教會委員的努力和團隊合作。我們致力於為學校和家庭營造一個溫馨、有趣和有意義的環境，並希望能夠為孩子們帶來難忘的回憶和成長的機會。作為家教會委員，我感到非常榮幸能夠參與這些活動，並為家庭和學校的連結做出貢獻。



**邱妙芸女士**

## 《疫情過後，家教會新篇章》

隨着疫情的逐漸消散，我們迎來了久違的平靜與希望。在這個特殊的時刻，我有幸成為家教會的一員，與眾多家長、教育工作者一起，為我們的孩子們創造一個更好的成長環境。

加入家教會，對我來說是一個全新的開始。在這裏，我遇到了熱心教育的專業人士，大家一同為孩子們創造一個更加積極、健康、向上的學習環境。

展望未來，我希望家教會能夠繼續發揮橋樑的作用，加強校校之間的溝通和合作。同時，我也希望我們能夠舉辦更多有意義的活動，為孩子們提供更多的學習機會和成長空間。我相信，在大家的共同努力下，我們的孩子們一定能夠茁壯成長，成為社會的棟樑之才。

最後，我要感謝家教會給我這個機會，讓我能夠參與其中，為孩子們的成長，貢獻自己的一份力量。我相信，在大家的共同努力下，我們的聖安多尼家教會一定會越來越好！



**唐萬賢先生**

## 《珍惜親子時刻》

在家長教師會服務了差不多兩年，有幸與各委員合作，亦很開心參加了家長教師會舉辦的親子活動，從而令和女兒相處的時間有所增加，更能在活動中對她的校園生活有更深的了解，所以在此感謝學校和家長教師會為大家築造了一個又一個的親子時刻，讓家庭的愛提供養份、不斷滋長。

除此之外，今年亦有幸參與學校六十周年的活動，本人是聖安多尼學校的舊生，當年就讀時碰巧是學校三十周年，在三十年後能與女兒一同見証母校的成長，更能一起參加親子口號創作比賽，真的別有意義！希望學校和家長教師會繼續舉辦不同的親子活動，令大家在活動中增進感情，建立一幕幕難忘的回憶。



**劉啟成先生**

## 《珍貴的回憶》

過去的兩年裏，我有幸作為家長教師會的學術委員，與學校緊密合作，致力於提高我們孩子的學術成就。這是一段既富有挑戰性，又充滿成就感的旅程。

在這段期間，在校長的指導下，家長教師會在融洽及互相支持下默默運作，成為學校與家長的一道橋樑，更體驗家校合一的精神。

然而，隨著我的孩子即將離開學校，踏上新的學習旅程，我在家長教師會的任期也即將結束。我想借此機會，感謝每一位與我一起努力，為我們的孩子提供最好教育環境的老師、主任和校長。

未來的路雖然充滿挑戰，但孩子們有無窮潛力，我們對他們絕對有信心。而孩子們也給我們帶來了無比的力量。我期待看到他們在新的學習環境中繼續成長和進步。

再次感謝大家的支持與合作，我將永遠珍惜這段寶貴的經歷。



5

# 2023-2024年家長教師會活動

## 大埔蝶豆花園有機農莊、沙田龍華乳鴿餐、南豐紗廠親子一日遊



天公造美，旅行當天陽光普照，我們在大埔蝶豆花園有機農莊拍大合照時，太陽伯伯陪伴着我們呢！



我們除了可以觀賞羊駝、黑鼻羊、小兔、山羊等動物，還可以餵牠們吃東西，大家親親大自然，興奮之餘也是一個難得的體驗！



# 親子工作坊

## 乾花水晶球及馬賽克工藝



看看！我和家人製作的乾花水晶球，多漂亮！



導師風趣幽默，指導清楚，我和子女的製成品很美，也一同度過了美好時光。



# 家長講座

家長講座題目：  
如何培育子女的上進心及  
面對逆境的能力

講者：麥何小娟女士



## 60週年校慶家教會攤位遊戲

家教會委員為慶祝學校創立60週年，設計了「擲彩虹」攤位遊戲及設置了爆谷機，讓家長及學生一同歡度校慶。



# 難忘校園

6A 林欣瑩

美好的小學生活過得真快，對我來說，校園就像是陪伴着我成長的好媽媽」。

每一天，同學們都會匆匆忙忙地上學，跟老師相處。這裏的老師特別好，常常關心同學。當我們對課題有不清楚的時候，老師會耐心地給我們解釋清楚，老師與同學之間建立良好關係，使我們成績有很大進步。

學校裏有很多課堂，而我最喜歡的是體育課。每到上體育課的時候，課堂氣氛就截然不同，原本嚴肅的課堂一下子變成了充滿歡樂的時光。我們化身為一個個運動員，做各項運動，完成不同的比賽等等，所以我最喜歡上體育課。

最後，我想感謝馬校長和各位老師陪伴着我，教我做人的道理。時光飛逝，畢業的日子漸漸來臨，雖然之後不能再跟大家在同一個教室上課，但這也代表著我們長大了，踏入另一個學習旅程呢！

6B 廖言瀛

時光飛逝，不知不覺已經臨近畢業了，畢竟快樂的時光總是過得特別快。回顧這六年時光的點點滴滴，我還是留下不少深刻回憶。

學校給我很多第一次，我特別珍惜第一個在小學認識的朋友，還記得剛入校園，一臉青澀的我因為不會說廣東話，無法融入同學們的話題。正當我感到手足無措時，有一位同學說着些許蹩腳的普通話走了過來……他主動跟我聊天，教我說廣東話，他成了我第一個朋友。學校的活動也讓我留下許多美好的回憶，例如：教育營、出外參觀、放假前的慶祝會等，都讓我和同學們的距離拉近，為我的小學生涯添下了濃墨重彩的一筆。

六年的小學生活，回憶除了美好的，也有不如意的時候，例如：忘記帶書、不敢發言、作業不見了……雖然這些經歷都不愉快，但我汲取了教訓，認識到錯誤，令我在往後的日子做得更好。

小學這六年走來既順暢又波折。回顧起來，真是令我百感交集。小學是人生最重要的階段，讓我從小建立了正確的價值觀，懂得明辨是非。最後，我要感謝學校給我這六年又精彩又充實的小學生活。

6B 蘇紫寧

現在，我已是中學生了，但每次看到繪本時，就會回憶起小學的生活，當時的我感到很幸福呢！

在小學，我最深刻的第一個回憶，是一年級的時候結識新朋友。當時的我很膽小，所以不敢主動認識新朋友。後來我嘗試鼓起勇氣，跟坐在附近的一位女同學打招呼。她叫詩雅，她善良又溫柔，所以結識了她，我很開心。自此，我不再膽小了，學會積極，也結識了很多朋友，例如：昀叡、浩天、凱琪等等。

第二個深刻回憶是在六年級時的戶外學習日。我、沫琳、樂頤和尚賢組成一隊，在郊野公園燒烤。當時，我們跟另一隊的沫琪、孫銘和清芳用同一個燒烤爐，大家分享不同趣事，分工合作：生火、烤食物、塗蜂蜜……我們還一起完成互作紙，真的是難忘又快樂的回憶。

我的繪本都記錄了這些珍貴的回憶，看見這些畫，眼淚也不禁流下來了。現在雖然適應了中學生活，但也會不時懷念着小學生活。時間一過，就不能回去，所以我會珍惜所有寶貴的時光。

6B 黃子琪

一眨眼，六年的小學生活便結束了。華華學子終於要為六年的小學生涯劃上句號，再開展新一段旅程！現在回想起，可真的是回憶滿滿呢！

二樓前梯，充滿著我當值的時光。回想起第一天，我在二樓前梯當值的情境……那時的我是一個膽小如鼠的小女孩，不願意跟別人溝通，要相處一段日子，才願意敞開心扉跟別人聊天；現在的我已變成了要教導新來的學級的大姐姐了。有一次當值，有一個一年級學生哭著跟我說要一個口罩，因他的班委被隔離，而他卻沒有帶口罩。我先安慰他，穩定好他的情緒，再帶他到校務處取口罩。接過口罩後，他禮貌地跟我道謝，我笑了一笑，跟他說不用客氣。二樓前梯見證著我的蛻變和成長。

禮堂也是一個回憶滿滿的地方。有一次的英文課要分組完成一個戲劇表演。到了禮堂，我們互相整理彼此的衣服和首飾，然後準備上台。突然我不知道如何開話筒，組員看到我後，便過來幫忙。最後順利完成了表演。從此，禮堂對我來說是一個充滿了守望相助精神的地方。禮堂，也是我在小學裏認識第一個朋友的地方。記得那一次，還是她主動找我聊天的呢！現在，我們依然是好朋友。禮堂是一個充滿友情的地方。

總之，校園到處都充滿著我很多的回憶，也是我最開心的時光。每次回想起這段時光，我都會不自覺地發自內心笑了起來。

6C 黃浩雲

一年級那年，我踏入了我小學人生的那道門，帶着我充滿好奇、緊張、興奮的心情開始了我小學人生的第一階段。

一年級，我想快點度過小學時光，幻想着畢業那一天，踏出校門的時候，有多麼的開心。二年級，期盼著時間快點過去，心想：還有四年就畢業了。三年級，因為疫情，要在家裡上網課，到了四年級才慢慢恢復回校上課。五年級，考了小學的第一個呈分試。六年級，到了就快畢業的時候，我和同學會互相去交換同學錄，寫下勉勵或不捨的字句。

小學六年時光很快就過去了，六年前的我對學校一切都是陌生的。六年後，我已經對學校非常之熟悉了。至今，我即將要離開生活了六年的校園，而熟悉的同學和老師也即將與我告別了。快要步入中學，我的心裏總有一絲的不捨和傷感。接着，踏入一所新的中學去學習，又會有一個新的故事。

時間就像細沙一樣，不好好把握時間就會流失，從一開始不想上學，到現在不捨得校園；從入學開始羨慕六年級的學生，到現在羨慕一年級的學弟學妹。在餘下的兩個月時間，我一定會珍惜與同學、老師相處的時光。



